
CONSIGLIO ORDINE AVVOCATI 

presso il Tribunale di Brindisi 

N. 29/22 Verbale di adunanza. 

L’anno 2022 il giorno 25 del mese di Luglio, alle ore 16:00, si è riunito in 

videoconferenza, tramite l’utilizzo della piattaforma Microsoft “Teams”, nella 

stanza virtuale denominata COA Brindisi, il Consiglio dell’Ordine nelle persone dei 

Signori: 

Avv. Claudio Consales                                                 Presidente 

Avv. Cosimo Lodeserto                   Vice Presidente 

Avv. Elisa Minerva         Consigliere Segretario   

Avv. Stefano Morgese         Consigliere Tesoriere 

Avv. Fabrizio Anglani                                                                 Consigliere 

Avv. Ilaria Crescenzo            “ 

Avv. Angela Maria Rosaria Epifani           “ 

Avv. Daniela Faggiano            “ 

Avv. Miranda Fiore                                              “ 

Avv. Giampiero Iaia                                                            “ 

Avv. Gianvito Lillo                 “ 

Avv. Dario Lolli             “  

Avv. Daniela Passaro                                                        “ 

Avv. Giuseppina Santomanco                                                             “ 

Avv. Stefania Ester Spina                                                                    “ 

i quali, ad espressa richiesta del Consigliere Segretario, rispondono “presente” sulla 

chat della piattaforma. Sono assenti giustificati i Consiglieri Crescenzo, Faggiano, 

Fiore e Lolli. 

Tutti i Consiglieri hanno ricevuto la convocazione di questa adunanza tramite il 

proprio indirizzo di Posta Elettronica Certificata.  

Il Consigliere Segretario riceve da ciascuno dei Consiglieri dichiarazione verbale 

di impegno a tenere riservate e a non acquisire con alcuna modalità informazioni 

audio e/o video e/o testuali e/o grafiche che saranno trasmesse durante la seduta e a 

non divulgare tali dati a terzi. Si passa alla discussione del seguente. 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Approvazione del verbale relativo all’adunanza del 19/07/2022. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

2. Comune di Fasano - programmazione del fabbisogno del 

personale 2022/2024 - reclutamento di n. 1 istruttore 



amministrativo contabile, categoria giuridico economica C1 - 

comunicazioni ed eventuale disponibilità a convenzionamento per 

utilizzo graduatoria (Relatore Avv. Claudio Consales); 

3. Comunicazioni del Presidente 

4.  Varie ed eventuali. 

Il Presidente dichiara aperta l’adunanza ed invita il Consigliere Segretario a 

procedere alla verbalizzazione delle operazioni.  

Si passa alla discussione del primo argomento all’ordine del giorno. 

1. Approvazione del verbale relativo all’adunanza del 19/07/2022. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

Il Consigliere relatore dà lettura per esteso del verbale relativo all’adunanza 

del 19/07/2022. 

Dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, con 

l’astensione dei consiglieri Iaia, Morgese e Passaro, in quanto assenti, e dei 

consiglieri Anglani ed Epifani per i punti assunti in propria assenza, il 

Consiglio 

DELIBERA 

di approvare il verbale relativo all’adunanza del 19/07/2022.  

*** 

Si passa quindi alla discussione del secondo argomento all’ordine del 

giorno. 

2. Comune di Fasano - programmazione del fabbisogno del personale 

2022/2024 - reclutamento di n. 1 istruttore amministrativo contabile, categoria 

giuridico economica C1 - comunicazioni ed eventuale disponibilità a 

convenzionamento per utilizzo graduatoria (Relatore Avv. Claudio Consales); 

Il Consigliere relatore riferisce che, con comunicazione pervenuta a mezzo pec in 

data 19/7/2022, il Comune di Fasano, a seguito di avviso pubblico per il reclutamento 

di n. 1 istruttore amministrativo contabile, categoria giuridico economica C1, ed a 

seguito di comunicazione da parte della ….omissis… di essere utilmente inserita 

nella graduatoria di merito (al posto n.3) approvata da questo Consiglio in data 

09/04/2021, ha chiesto di valutare la possibilità di addivenire alla stipula di apposita 

convenzione al fine dell’utilizzo della predetta graduatoria. 

In data odierna è pervenuto parere motivato ….omissis… sul chiesto scorrimento, 

inviato preventivamente a questa adunanza a tutti i Consiglieri, dal quale si evince 

che compete al COA la scelta discrezionale in merito allo scorrimento della 

graduatoria in favore del Comune di Fasano a seguito di attenta ponderazione tra 

l’interesse pubblico primario e gli interessi secondari pubblici e privati. 



….omissis…  

Dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, ….omissis…, il 

Consiglio 

- vista la graduatoria B1 approvata in data 09/4/2021; 

- ritenuto che ove questo Ente dovesse ritenere di assumere altra unità B1 la 

graduatoria sarebbe composta da ulteriori n. 3 idonei in disparte della 

….omissis…, prima degli idonei non vincitori della graduatoria medesima; 

- ritenuto che sussiste il presupposto dello scorrimento in favore di altri enti 

rappresentato dalla omogeneità tra il posto richiesto dal Comune di Fasano e 

quello in graduatoria, sia con riferimento alla categoria professionale C1 CCNL 

Funzioni Locali corrispondente alla categoria B1 CCNL Comparto Funzioni 

Centrali, sia sotto il profilo del regime giuridico trattandosi di posti a tempo pieno 

e indeterminato; 

DELIBERA 

di approvare il chiesto utilizzo della graduatoria B1 di questo Ordine degli 

Avvocati approvata in data 9/4/2021, riservando il definitivo assenso all’esame 

delle clausole della convenzione da parte di codesto Consiglio. 

Dato il termine concesso dal Comune di Fasano la presente delibera, previa 

lettura ed approvazione, è immediatamente esecutiva. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del terzo argomento all’ordine del giorno. 

 

3. Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente non ha specifici argomenti da trattare nell’odierna adunanza e, 

pertanto, si passa alla discussione del quarto argomento all’ordine del giorno. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quarto argomento all’ordine del giorno. 

 

4.  Varie ed eventuali  

Non vi sono altri argomenti da trattare.  

A questo punto il Consigliere Segretario dà lettura del presente verbale che, 

all’unanimità dei consiglieri presenti, viene integralmente approvato. 

Alle ore 18:00 il Presidente dichiara chiusa l’adunanza.  

     F.to Il Consigliere Segretario                    F.to    Il Presidente 

        (Avv. Elisa Minerva)                         (Avv. Claudio Consales)        

  


